

2.28

TUESDAY

俄巴底亞書 第17~21節

但錫安山上一定有人逃脫；這山要成為聖山。雅各家將要得回原有的土地。雅各家將成為烈火；約瑟家將成為火焰；他們要燒毀以掃家，像火燒麥稈一樣。以掃的後代無人倖免。我是上主；我這樣宣佈了。（俄巴底亞書1:17~18）

主必申冤

雖然以色列的滅亡，以東見死不救，甚至加入無情掠奪迫害的行列。但是先知預告了雅各家將要得回原有的土地，並且要成為烈火燒向以掃家，就像麥稈遇到烈火必會燒成灰燼一樣，以掃的後代將無人倖免。先知並且詳述了以色列的復興，耶路撒冷人將會攻擊以東、統治以東，上主要親自作主。

當先知說出這些話的時候，世人並不知道往後的局勢會如何發展，且此時耶路撒冷被敵人攻陷，以色列人正處於哀傷絕望之中。然而此時先知做出了激勵人心的預言，預告了上主將要重新掌權，成為以色列人絕望中最大的安慰。

今天是二二八事件紀念日，有很長一段時間，這是台灣人不能說的秘密：許多菁英遭到軍隊的血腥射殺，餘存的人陷入絕望恐懼之中。在過去那段白色恐怖時代，沒有人敢想像這段歷史能獲得平反，然而上主是申冤的主，真相終究透過許多倖存者不顧生命危險的傳述而沈冤昭雪。如今這是台灣的國家紀念日，總統及官員都必須在這一天代表國家前往致歉，悼念無辜的犧牲者。在紀念二二八的這一天，但願我們特別為自己的國家擺上祈禱，懇求上主看顧台灣。

知性+1

台灣基督長老教會認為，信仰不能自外於社會。
教會為關懷不力向受難者家屬道歉，並祈願公義與和平實現在台灣。

〈台灣基督長老教會對二二八事件受難者及家屬的道歉〉

主後1990年2月9日

一九四七年二月二十八日發生台灣歷史上最殘酷的政治屠殺事件，數以萬計的同胞及社會菁英慘遭殺害或被捕入獄。懾於執政者長期恐怖的戒嚴統治，除極少數傳教師及信徒個別對受難者及家屬付予關懷外，整體教會並未給予受難者家屬應有的聲援及溫暖。

聖經教導我們：「愛裡沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去。」（約翰壹書四章18節），主耶穌並且說過：「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」（約翰福音十五章13節）。

我們的愛心誠然不足，無以勝過懼怕，為此，我們要向二二八事件全體受難者及家屬表示歉疚，並懇求上帝憐憫寬恕。

今後，我們將積極關懷二二八事件受難者及家屬，以完成十字架復和的使命，並嚴重抗議國民黨政府四十多年來對二二八事件所表現漠然卸責的態度，強烈要求國民黨政府應向受難者及家屬誠心道歉，同時作必要之賠償，以期撫平受難者及家屬受創之心靈，使公義與和平早日實現於台灣。

台灣基督長老教會總會
議長 孫武夫
總幹事 楊啟壽
主後一九九〇年二月九日

親愛的上主，祢是公義的主，祢必為不公平、不正義之事伸冤。奉主耶穌的名祈求。阿們。